



МЕДВЕНСКИЕ НОВОСТИ

ГАЗЕТА МЕДВЕНСКОГО РАЙОНА
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЗДАЕТСЯ
с 15 ОКТЯБРЯ 1930 ГОДА

СРЕДА
26 СЕНТЯБРЯ 2012 ГОДА № 77 (5652)

В хозяйствах района

30 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА - ДЛЯ РАЙОНА НЕ УРОЖАЙНОСТЬ

Осенний сев и уборка сахарной свеклы, кукурузы на зерно - своеобразная финишная прямая в череде сельскохозяйственных полевых работ. И хотя дел у сельян ещё много, уже можно подвести некоторые итоги, проанализировать причины, приведшие к успехам или потерям, пересмотреть планы и методы работы в году предстоящем. Управление аграрной и экономической политики администрации Медвенского района подготовило информацию о промежуточных итогах работы медвенских сельхозтоваропроизводителей.

Так, общая площадь зерновых и зернобобовых культур с крупяными, на которой хозяйства убрали выращенный урожай, составляла в 2012 году 46484 гектара (в 2011 году - 46665 га). Из них озимая пшеница занимала 15597 га и дала в среднем 34,8 центнера зерна на гектар (17304 га и 31,4 4 с га в 2011 году). Посевы ячменя в 2012 году занимали 18363 га или на 584 га меньше, чем в 2011 году. Отдача с гектара составила 33,8 ц, тогда как в 2011 г. - 31 ц с га. Почти вдвое по сравнению с прошлым годом уменьшилась площадь, занятая горохом - с 3025 га до 1916 га. Подвела и урожайность - земледельцы района в этом году намолотили с гектара по 15,4 центнера зерна против 20,7 ц. На 515 га меньше уровня 2011 года в районе было посеяно овса - 1036 га. Но по урожайности он не уступил прошлогоднему показателю,

дав 33 центнера зерна с гектара.

В сравнении с прошлогодними показателями снизились намолоты сои - 14,1 ц с га вместо 17,6 ц (площадь, занятая этой культурой, выросла с 1877 га в 2011 году до 3671 га в этом). С 3769 га в минувшем году до 7385 га в этом выросла посевная площадь под гречихой. Её отдача с 18,5 центнеров с гектара снизилась в 2012 году до 17,4. Просо в посевах занимало 1017 га в 2011 году и 1041 га в 2012. Но прошлогодний урожай был на порядок выше - с гектара получили по 34,1 центнера, а в этом году - 20,6. Посевы горчицы уменьшились с 848 га в 2011 году до 372 га в этом. Незначительно, но вырос намолот семян - с 10 до 14,1 ц.

В целом по району валовой сбор зерна без кукурузы на зерно составил в 2011 году 129 тыс. 41 тонну, в этом - 139 тыс. тонн. При средней урожайности по району 30,3 и 31,1 центнера зерна с гектара соответственно. Начавшаяся уборка сахарной свеклы, площади под которой к уровню прошлого года меньше на полторы тысячи гектаров, тоже показывает недобор сладких корней - 410 центнеров против 420. Конечно, стоит учитывать, что до конца "сладкой" страды ещё есть время и показатели изменятся, но всё же нельзя не заметить тревожных тенденций, наметившихся в растениеводстве в последнее время. Чтобы в них разобраться, следует проанализировать работу хозяйств в отдельности.

Несомненно, засуха 2010 года и её

последствия резко отрицательно сказались на результатах работы сельхозтоваропроизводителей района. Но в то же время разброс в показателях урожайности сельхозкультур в хозяйствах очень большой. В крупных сельскохозяйственных предприятиях (за редким исключением), где больше финансовых возможностей для приобретения в необходимом количестве минеральных удобрений, средств защиты растений, где имеются квалифицированные агрономические кадры, работа с полем проводится грамотно. И такие хозяйства можно пересчитать по пальцам одной руки.

Сложнее обстоят дела в крестьянских (фермерских) хозяйствах, особенно мелких. У кого-то - нестабильное финансовое положение, кто-то "экономит". В результате земля не «работает» в полную силу. Это наглядно демонстрируют показатели урожайности зерновых. Так, в ООО «Русский ячмень» (руководитель С.С. Мирюк) на круг в весе без доработки в этом году получили по 43,7 ц зерна с гектара (34,4 - в 2011 году). В ООО «Агрофирма «Реут» (А.Г. Подтуркин) с гектара получено 41,3 ц (31,2). Отдача гектара в ЗАО «Артель» (В.В. Антипов) - 40,3 ц (21). С результатом 33 ц с га сработали в этом году в ООО «МедвенкаАгро» (В.В. Корольков). Этот показатель в хо-

(Продолжение на 2 стр.)

День воспитателя и всех дошкольных работников



С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ВОСПИТАТЕЛИ!

- Вы любите своих воспитателей? - этот вопрос я задала тем, кто имеет к представителям данной профессии самое непосредственное отношение - воспитанникам детского сада «Сказка».

- Конечно, любим! - прозвучал дружный ответ.

- А за что?

- За то, что дают нам покушать, - не задумываясь, выпалили ребята. Потом, сообразив, что сказали не совсем то, стали отвечать более конкретно:

- За то, что поют с нами песни на занятиях, - первой определилась со столь не простым заданием Соня Полушкина.

- За то, что гуляют с нами, - Семья Калашников.

- За то, что учат нас математике, я очень люблю цифры, - Ваня Паршин.

- За то, что рассказали нам про птичку, которая не улетела на юг, а осталась зимовать у нас, потому что у неё сломано крылышко, - Соня Иванова.

- За то, что крылышко у неё обязательно заживёт, тогда птичка снова будет весёлой. Наша воспитательница нам это пообещала! - Вика Афанасьева.

- А что бы вы пожелали своим воспитателям в их праздник?

- Здоровья и счастья! - отвечают хором. Подумав, добавляют:

- Чтобы у них было много денег и чтобы они поменьше уставали на работе!

В Москве, во всех крупных городах России сайты объявлений заполнены информацией: «Требуется няня!» Ответных предложений не так уж много. Оплата, которую просят за свои услуги профессиональные няни, нас, сельских жителей, может шокировать. Мы как-то не задумываемся над тем, что воспитание малыша - занятие не из лёгких. Оно предполагает наличие определённой квалификации и соответствующих личностных качеств. Поэтому и ценится весьма высоко.

В нашем районе люди, которым мы доверяем самое дорогое - своих детей, не требуют заоблачных гонораров. Каждый день они приходят на свои рабочие места, принимают своих воспитанников, и для них начинаются обычные трудовые будни. Впрочем, труд, который заключается в воспитании около 20 резвых малышек, обычным не назовёшь.

С праздником вас, уважаемые работники дошкольных учреждений! Спасибо вам за то, что дарите нашим малышам детство - счастливое, весёлое и беззаботное!

НИНА ТКАЧЁВА

На снимке: Людмила Николаевна Алтунина проработала в детском саду 26 лет. Нынешние её воспитанники в силу своего возраста пока ещё не могут точно рассказать, за что они любят свою воспитательницу. Но зато они могут крепко обнять её. И это порой красноречивее любых слов.

ПИСЬМО ПРИНЕСЛО ПОБЕДУ

В письмах заключена частичка нашей души, её «прекрасные порывы», в них - драгоценные воспоминания. Вновь и вновь перечитываем мы бессмертное письмо Татьяны Конегиной, пожелтевшие от времени солдатские треугольнички и обращённое только к нам, но не менее дорогое: «Люблю! Жду...» В век холодного электронного письма и стремительных SMS мы редко посылаем письма обычные. Но сколько радости может доставить листок бумаги, покрытый знакомым почерком! Секреты эпистолярного жанра открыли для себя медвенские ребята, ставшие участниками конкурса «Лучший урок письма-2012». Данное интеллектуальное состязание проводит Почта России совместно с Профсоюзом работников связи, Московским государственным университетом им. М.В. Ломоносова, ЗАО «Издательский дом «Учительская газета», Союзом писателей, Россотрудничеством и ИТЦ «Марка». В районе его организатором выступили Медвенский почтамт и управление образования. Провёл конкурс методкабинет. Письма, посланные жюри в Курский филиал ФГУП «Почта России», не затерялись среди более двухсот работ участников.

А. Пинаев стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший урок письма-2012» в номинации «Спорт в моей жизни». Его работу опубликовали сразу две областные газеты! Демонстрируя широкий кругозор и незаурядные литературные способности, Артем доказывает своему сверстнику преимущества здорового образа жизни перед губительным туманом алкоголизма и наркомании. Дружески советует ему: «Не надо проигрывать! Почувствуй себя победителем!» Что испытывает лидер при очередном покорении вершины, Артем известно не понаслышке. В районе хорошо знают этого парня со спортивной фигурой и талантом ведущего. Он призёр областного конкурса риториков, победитель различ-



ных состязаний. Несколько месяцев назад А. Пинаев блестяще сдал ЕГЭ и поступил на престижный факультет. Новых тебе побед, Артём!

Н. Андреева тоже из тех увлечённых натур, которых труд, настойчивость, способности приводят к желаемой цели. Она стала победителем эпистолярного конкурса в номинации «История и легенды моей семьи». Чтобы войти в число лидеров, Натали погрузилась в увлекательное изучение истории своего рода. В исследованиях она дошла до середины XIX века! Работы победителей отправлены в Москву! Им вручены дипломы и прекрасные подарки от Почты России.

Не остались без сувениров и призы конкурса. Диплом первой степени у Дарьи Краснопицевой (на снимке). И хотя эти ребята выступали в конкурсе от МКОУ ДОД «Дом пионеров и школьников Медвенского района», родная школа не прошла мимо столь знаменательного собы-

тия. Директор Медвенской СОШ А.А. Теплов поздравил лидеров на торжественной линейке (на снимке).

Есть в районе и ребята, получившие дипломы второй степени. Это Юлия Аболонкова (МОБУ «Амосовская СОШ») и Илья Грибков (МОКУ «Вышне-Дубовецкая ООШ»).

Отрадно, что и педагоги приняли участие в конкурсе. В номинации «Лучшая методическая разработка проведения Урока письма» Г.Е. Воробьёва (МОКУ «Нижне-Реутанская СОШ») стала победительницей. У Л.Д. Алисовой (МОБУ «Спаская СОШ») и у И.П. Крюковой (МОКУ «Гостомлянская СОШ») дипломы первой степени. Прекрасный результат!

Участники конкурса получили массу положительных эмоций, а к нашим читателям обращаемся с пожеланием: «Пишите письма! Шлите в них добрые слова! Любите друг друга!»

ОЛЬГА АРТЕМОВА

Прокуратура разъясняет

ЛИЦЕНЗИЯ НЕ ТРЕБУЕТСЯ

Правовые основы обращения с отходами производства и потребления в целях предотвращения их вредного воздействия на здоровье человека и окружающую среду определены ФЗ «Об отходах производства и потребления». Этим же законом предусмотрено, что обращение с отходами производства и потребления подлежит лицензированию.

На территории Медвенского района сбор твёрдых бытовых отходов осуществляют ООО «Жилищно-коммунальные услуги», ИП А.И. Карпушин. В начале текущего года по постановлению прокурора района Арбитражный суд привлёк к административной ответственности ИП А.И. Карпушина за осуществление указанного вида деятельности без лицензии.

Однако в июне текущего года законодатель внёс изменения в Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности». **Теперь не требуется лицензия на сбор бытовых отходов 4 класса опасности, к которым относятся ТБО.** После внесения данных изменений сбор ТБО без лицензии правонарушением не является.

НАТАЛЬЯ ЧАПЛЫГИНА, заместитель прокурора Медвенского района